

Felelős szerkesztő és kiadó: Dr. MAYER OSZKÁR.

III. Évfolyam.

Ujvidék, 1912. május 23. csütörtök

41. szám.

BÉRMÁNAPOK.

Érseki fogadtatás Temerinben.

DISZEBÉD A KEGYURI KASTÉLYBAN.

Dr. Csernoch János kalocsai érsek pénteken, f. hó 17-én, d. u. 6 órakor Ujvidéken át dr. Horváth Győző tarracóniai felszentelt püspök és dr. Révay Tibor érseki titkár kíséretében egyházmegyei bérmautján Temerinbe érkezett. Dacára az egész napon át tartott szeles és esős időjárásnak, az érsek fogadtatása rendkívül impozáns és meleg volt. Diadal-
kapuk díszítették a község főutcáit és az urasági kastélyt, a temerini kegyuraság székhelyét. A község képviselőtestülete, egyházi hatóságok és a temerini kegyuri család képviselőiben Matkovits Béla főispán fogadta az érseket és kíséretét, míg a falu népe ünnepi díszbe öltözve állott sorfalat. Az érsek a kegyuri család vendége volt, akinek lakásáról azonnal a templomba ment, ahol az „Ece sacerdos magnus” énekkal fogadták. A szokásos áldás kiosztása és az ünnepélyes istentisztelet után az érsek és kísérete szállására tért, ahol a küldöttségeket fogadta. Ezek közül a „Polgári kör”, a „Katholikus kör”, „Gazdakör” és „Takarékpénztár” küldöttjeit, mint ezen intézmények elnöke, Matkovits Béla főispán vezette az érsek elé.

Szombaton reggel csendes szt. mise és ünnepi prédikáció után a bérmálás következett, amely elé 1500 hívó járult. Időközben megérkeztek az ujvidéki vendégek is, kiket Matkovits Béla főispán és neje hívtak meg ezen alkalomra díszebédre.

A díszebéd.

Az a közismert és már szinte hagyományos vendégszeretet, mely Matkovits Béla főispán családjánál megannyiszor impozáns módon jut kifejezésre, ezuttal valósággal kulminált a bensőségben és szívélyességben. Ő Nagysága özv. Fernbach Antalné, nemkülönben Ő Nagysága özv. Matkovits Lajosné és Ő Méltósága Matkovits Béláné urnók utólréhetlen szívélyességgel és fölülmulhatlan kedvességgel, valamint mindenkit lebilincselő előzékenységgel és emellett természetükben rejő fölülmulhatlan bájjal fogadták az ezen ünnepélyes alkalomra egybesereglett nagyszámu vendégeket és fáradságot nem ismerő, mindvégig egyaránt lebilincselő igazi magyaros vendégszeretettel látták el a háziasszonyi tisztet.

Körülbelül elmúlt dél, mire az egész vendég-érek összegyűlt. $\frac{3}{4}$ órakor megérkezett az érsek is kíséretével és kezdetét vette a vendégek bemutatása. Elsősorban az ujvidékieket mutatta be a főispán az érseknek és kíséretének, amely alkalommal az érseknek

mindenkihez volt egy barátságos szava és különösen hosszasan elbeszélgetett dr. Demetrovits Vladimir kir. tanácsos, polgármesterrel és dr. Szlezák Lajos országgyűlési képviselővel, amely alkalommal tanulságos, de megnyerő és a közigazgatási viszonyok alapos ismeretéről tanuskodó módon esetele előbbi székhelyének, Temesvárnak városi közállapotait.

Ezek után a temerini vendégek bemutatása következett és az idő eközben annyira előrehaladt, hogy elérkezett az ebéd ideje is. Minthogy időközben az addig zord idő barátságosabbra fordult, sőt a fellegetek áttörte a kék égbolt, melyet bearanyozott a nap fénye, a fedett verendán három nagy asztal várta a vendégeket.

A délszaki növényekkel feldíszített verandán elhelyezett asztalok pazarul voltak ékesítve girlandokkal és élővirágokkal. Az egész vendégsereg elhelyezkedett és amidőn mindenki helyet foglalt, megjelent az érsek karján Ő Nagysága özv. Fernbach Antalnéval, dr. Horváth Győző püspök karján özv. Matkovits Lajosnéval, míg Ő Méltósága Matkovits Béláné dr. Demetrovics Vladimir vezette az asztalhoz.

Az első főasztal fejenél Ő Nagysága özv. Fernbach Antalné foglalt helyet, mellette jobbról az érsek, balról Ő Nagysága özv. Matkovits Lajosné, az érsek mellett pedig Ő Méltósága Matkovits Béláné, míg özv. Matkovits Lajosné urnó mellett dr. Horváth Győző püspök ült. Az asztalfővel szemben Matkovits Béla főispán foglalt helyet, aki ekékként az egész társaságot áttekinthette és szinte közmondásos figyelmességét az egész társaságra fordíthatta; a főispán mellett jobbról dr. Révay Tibor érseki titkár, balról dr. Mayer Oszkár lapunk szerkesztője ült.

A második asztalnál Vermes Vince községi jegyző és dr. Ribiczey Kálmán főispáni titkár, akinek figyelme és körültekintő gondossága ezuttal is mindenre kiterjedt, segédkeztek a házigazdának, ugyanott foglalt helyet dr. Piukovich Sándor, lapunk segédszerkesztője is, míg a harmadik asztalnál dr. Jeszenszky Béla községi orvos ült asztalfővel.

Mielőtt az egész társaság elhelyezkedett, az érsek elmondotta az étkezés előtt szokásos imát, mire kezdetét vette a díszebéd, melynek menüjét az alábbiakban adjuk:

Julienne leves consommeval. Tok kaviármártással. Mayonnaiseos hal zöld mártással. Nyelv kocsonyában. Belsőin körözve. Malacpörkölt tarhonyával. Hámozott uborka. Liba, gyöngytyúk, töltött csibe. Amerikai befőtt. Fejes saláta. Parfait, fagyalt, torták. Sajt, gyümölcs, cukorka, Gerbeaud, kávé, liqueur. Tokaji aszu bor. Ménesi szemelt. Magyarádi Bakator. Veuve Cliquot Ponsardin.

A díszebédre a következők voltak hivatalosak:

Dr. Csernoch János érsek, dr. Horváth Győző püspök, dr. Révay Tibor szentszéki ülnök, Sevicz Mitrofan gk. püspök titkárjával,

Jankulov Vladislávval, dr. Demetrovits Vladimir, dr. Szlezák Lajos, Scultéty Ferenc alispán, dr. Duha Dávid, dr. Ámon Pál, Kirschbaum Lajos, Szláv János, Szalay Lajos, Grossinger János, dr. Kassowitz Armin, Balassa Henrik, Megyesi Ferenc, dr. Szvinyarev Milán, Dietzgen Gábor, Dietzgen Imre, Brunner Ede, dr. Freund Ede, Nikolits Izidor, Forster Géza, Profuma Róbert, dr. Mayer Oszkár, dr. Piukovich Sándor, Berencz Mihály, Faith Ferenc, Szirmai György, Hauschka József, Barsy Viktor, dr. Kanyó Gyula, Fátih Ferenc, Hranilovits János, Irsay Antal, Futó Imre, Nikovitsa Imre, továbbá Futó Ferenc, Nagy Mátyas, Schwerer Imre. Milla Imre és Veress Mihály plébánosok.

Temerinből pedig: Mihálovits Eudre prépost plébános, Lippay Imre és Horváth János segédlelkészek, Vermes Vince jegyző, Tóth József bíró, Göbel Ferenc tkp. igazgató, dr. Jeszenszky Béla, dr. Horváth Lajos és dr. Parlagi Mór közs. orvosok, Léh Fülöp, Pogács Lajos, Kovács Antal, Ferró Vince, Szilágyi János, Kern Zsigmond és Mihálovics Dezső községi tanítók, Reitter Vilmos izr. hitk. elnök, Wolpert György, Elme Imre, Hauer Károly, Widrich Soma, Reiner Gyula, Varga János, Ivanics Pál, Nagy Mihály, Nagy János, Mező Ferenc, Kovács János, Bognár István, Kovács Ferenc, Bujdosó Pál, Péter Ferenc, Schwager János, Fischler Nándor, Bernhardt Flórián.

Pezsgőbontáskor általános érdeklődés és lelkes eljenzés között Matkovits Béla főispán emelkedett szólásra és a következő lendületes és mesteri szónoki formába öntött beszédben üdvözölte az érseket:

Matkovits főispán beszéde.

„Örömnepünk van ma Temerinben, mert megjelent nálunk egyházmegyénk főpásztora, hogy a bérmálás szentségét hivenek kiosssa. Öröm volt látni a lelkes előkészületeket, öröm volt gyönyörködni az ünnepélyes fogadtatásban és különösen nagy öröm volt abban a tudatban lenni, hogy szeretett főpásztorunk szemtől szembe fogja látni és közvetlen érintkezésből fogja megismerni temerini egyházának hitbuzgó hiveit; de a magam részéről különös örömet fejezem ki afelett, hogy Nagyméltóságodat itt ebben a házban üdvözölhetem. Kettős ez az én örömöm, mert amig egyfelől szívemet igaz nagy örömmel tölti el az, hogy Nagyméltóságodat fogadhatom és üdvözölhetem a temerinek nevében, másfelől mert üdvözölhetem Nagyméltóságodat az Ujvidékről idesereglett urak nevében is, akik ide eljöttek, hogy hódolatteljes tisztelőtük Nagyméltóságod előtt bemutassák.

Nagyméltóságod a hitet egy viruló fához hasonlította a szent beszéd alkalmával és taláioan jegyezte meg, hogy ez a fa akkor termi meg gyümölcsseit, ha ápolják és gondozzák. Nagyméltóságod is oly célból jelent meg temerini hivei között, hogy a bérmálás szentségének kiosztásával a hit fáját öntözgesse, hogy az annál szebb, nemesebb és pompásabb gyümölcsöt teremjen.

Mi politikai hatóság végtelen hálával vagyunk eltelve Nagyméltóságod apostoli működése iránt, mert az, aki a hit terjesztésével áldásos munkát teljesít, megkönnyíti a mi feladatunkat is, minthogy nekünk is könnyű azokkal dolgozni, akik a hit és erkölcs alapján állanak és így nekünk is érdekünk, hogy a hit fája minél egészségesebb gyümölcsöt teremjen.

Nagyméltóságod most távozik körünk-ből, mert egyházmegyében folytatni fogja áldásos működését, de arra kérjük, hogy nagy tiszteletünket, őszinte ragaszkodásunkat és igaz szeretetünket viszsonozza Nagyméltóságod szíves és kegyes jóindulatával. A magunk részéről biztosítjuk Nagyméltóságodat, hogy az egyházmegyében teendő körútjában adhat a Mindenható derűsebb, verőfényesebb, szebb időt a mainál s fogadjátok Nagyméltóságodat nagyobb külső fényel, nagyobb pompával, de melegebb szeretettel, mint aminővel a temeriniek és őszintébb lelkesedéssel, mint aminővel az újdíkiek, sehol sem fogják fogadni. A Mindenható nagyon sokáig éltesse Nagyméltóságodat.

A fõispán beszédét szünni nem akaró éljenzés és lelkesedés követte és az egész vendégseleg kitérõ örömmel sietett az érsek és a fõispán üdvözlésére.

Az érsek beszéde.

A fõispán beszédét követõ lelkesedés után általános figyelem és óriási érdeklõdés mellett Ókegyelmessége *dr. Gsernoch János*, kalocsai érsek emelkedett szóásra és következõ, mindvégig feszült figyelemmel hallgatott és mély hatást keltõ beszédet mondotta:

„Most, amidõn egyházmegyémet látogatom, hivedim szeretetének és ragaszkodásának annyi különféle jelével találkozom, hogy azt a nagy munkát, amelyet mindennap végeznünk kellett, valóságos üdülésnek és pihenésnek tekintem. Mert az az öröm, amelynek hivedim oly számos jelét adták, felülhaladta azt a fáradtságos munkát, mellyel küldetésem egybekötve volt és ha valahol tapasztaltam szíves vendéglátást, úgy azt itt tapasztaltam, ahol elhalmoztak engem a figyelem mindenféle jelével és ahol nem jöttek zavarba az által sem, hogy érkezésem idején úgy látszott, mintha az ég reánk zudította volna minden haragját, amely azonban végeredményében a termékeny esõben mégis csak áldásthözõ volt, de amely itt még csak akadály sem volt annak, hogy engem a kitüntetésnek minden jelével el ne halmozzanak.

Nagy örömmel tapasztalom, hogy Méltóságod mennyire szíven viseli nemcsak ennek a községnek üdvét, de székelybét, Ujvidékét is, amely Méltóságod második hazájává vált, ahol Méltóságod nemcsak az állam képviselõje, hanem ahol ottani polgártársaival együtt működik ama város jólétének és fejlõdésének érdekében.

Amidõn Méltóságod már ide is meghívta az újvidéki urakat, ezzel annak adta jelét, hogy ezen város iránti szeretet már itt a saját hazánál kezdõdik. Nemcsak a szeretetért, melyet velem szemben tanúsított, hanem a kitüntetõ figyelem minden jeléért is, amely elhalmozott, hálás szívvel mondom Méltóságodnak köszönetet. Az ég áldását kérem Méltóságodra és kedves családjára és kívánom, hogy az Úr Isten Méltóságodat és kedves családját sokáig éltesse.

A lelkes éljenzés lecsillapultával mindenki a háziaszonyok, Ó Nagysága *özv. Fernbach Antalné*, Ó Nagysága *özv. Matkovits Lajosné* és Ó Méltósága *Matkovits Beldné*, valamint az érsek és fõispán üdvözlésére sietett.

Ezek után *Matkovits Béla* üdvözölte *dr. Horváth Gyõzõ* püspököt, akihez õt régi gyermekkori barátság fûzi, nemkülönben üdvözölte a megjelent vendégeket.

Mihalovits Endre prépost-plébános a temerini kegyuri családra mondott lelkes felköszöntõt, legmelegebb háláját tolmácsolván, különösen kiemelve annak irányában és egyháza iránt oly sokszor megnyilvánult jóindulatát, amelynek ezuttal is tanújelét adta azzal, hogy az érsek fogadtatásának díszes tisztségét helyette magára vállalta.

Ezután az asztalbontás következett és minthogy az idõ 4 órára járt, az érsek különös kegye jeléül *Vermes Vince* községi jegyzõ leányának, *Boriskának*, *Devich Károly* szabályai aljevözelvél valõ egyházi esketését személyesen volt szíves elvégezni. Eközben a vendégek a vasutra gyülekeztek és a legkellemesebb emlékekkel válván meg a vendégseleg családtól — az érsek úrtól buesut veendõ, a vasuti állomásnál gyülekeztek, honnan Ónagyméltósága fõispánunk és az újvidéki urak kíséretében — a temeriniek lelkes éljenzése között — az 5 órai vonattal Ujvidék felé utazott.

AZ ÉRSEK ujvidéki fogadtatása.

Az érseket hozó vonat a Vaskapuhoz érkezvén, ott már várta az újvidéki róm. kath. hitközség nagyszámú küldöttsége, melynek nevében *Dr. Szlezák Lajos* orsz. képviselõ, ugys mint hitközségi felügyelõ lendület és hangulatos szép beszédben üdvözölte Ujvidék határára az érseket, biztosítván õt hivedim ragaszkodásáról és szeretetéről. Az érsek meghatottan köszöntöte meg a szívélyes üdvözlést, biztosítván a küldöttséget atyai jóindulatáról és szeretetéről.

Ezek után az érsek és kísérete, valamint az újvidéki küldöttség vonatra szállott és 6 óra 20 perckor érkezett meg az újvidéki vasuti állomásra, ahol óriási számú lelkes közönség várakozott az érsekre, elsõsorban a törvényhatósági bizottság tagjai is, kiknek élén *Dr. Demetrovics Vladimir* polgármester lelkes beszéddel fogadta egyházmegyénk fõpásztorát, mire az érsek fenkölt szellemû rövid beszéddel válaszolt.

Az érsek bevonulása.

A beszédek elhangzása után az érsek, a fõispán és az egész kíséret a szõnyeggel borított és fenyõágakkal feldíszített, külön ez alkalomra készített úton a várõtermen át kiment és elhelyezkedett az ott várakozó kocsikra.

Az impozáns kocsisort a fõkapitány nyitotta meg, aki teljes szolgálati díszben az elsõ kocsimban foglalt helyet, elõtte pedig tizenkét lovasrendõr vezette a menetet. A díszkocsik elsõje a *Matkovits Béla* fõispán által rendelkezésre bocsátott ötös fogat volt, melyben *Matkovits Béla* fõispán oldalán foglalt helyet az érsek, fõispánunk négyes fogatán pedig *Dr. Horváth Gyõzõ* püspök *Dr. Demetrovics Vladimir* polgármesterrel foglalt helyet, a harmadik kocsimban *Dr. Szlezák Lajos* orsz. képviselõ *Dr. Révay Tibor* szentszéki ünnökkel ült, míg a többi kocsimban *Skultéty* alispánunk és *Nikolits* fõszolgabíróval az élen az érsek kísérete és a városi küldöttség, továbbá a törvényhatósági bizottság tagjai helyezkedtek el. Összesen huszonöt díszkocsit olvasztunk össze.

Az érsek útja a templomig egy fényes diadalmenethez hasonlított. Az egész város, merre az érseki menet elhaladt, ünnepélyes zászló- és virágdíszet öltött. Az utcákat az ünnepi közönség ezrelve lepte el. A házak ablakai és az erkélyek zsufolásig megteltek. Közben díszrendõrök, küldöttségek, iskolák zászlóik alatt állottak sorfalat. A város háza elõtt egy remek kivitelû, fényes diadalkapun, mely zászlókkal volt díszítve és a város az érsekésg színeinek megfelelő és nemzetiszínû drapériákkal volt bevonva és amelynek emelvényén jobbról és balról feherruhás leánykák állottak, haladt át a menet és ért a plébánia elé, átvonulván még annak bejárata elõtt felállított rendkívül izléses és díszes ünnepi diadalkapun is.

Áldás, küldöttségek fogadtatása, szerenád.

Mialatt az érsek a templomba bevonult, a Caecilia-egyesület *Léh Jakab* vezetésével az „Ecce sacerdos magnus”-t énekelte, amit az érseki áldás követett. Az egyházi ének különösen megnyerte az érsek tetszését, kiemelve a teljes szakavatottsággal vezetett korális, továbbá a nagy tetszéssel találkozott polyphon éneket.

Erre a hitközség új tanácstermében következett a küldöttségek bemutatása. Az érsek Ónagyméltóságának minden egyes küldöttséghez volt nyájás, lekötõlező szava. A szab. kir. város törv. bizottsága küldöttségét *Matkovits Béla* fõispán vezette az érsek elé. A további küldöttségek sorrendje a következõ volt: Róm. kath. hitközség *Dr. Amon Pál* kanonok *plébános* vezetésével, péterváradai váraparancsnokság nevében *Marjanovich József* vezérõrnagy, a 96. gyalogezred *Jaschke János* ezredes, a 70. gyalogezred *Holik Antal* alezredes, tüzérszázalaj *Schön János* õrnagy, 6. közös gyalogezred *Huber Gottfried* alezredes, 6. honvéd gyalogezred *Hersényi László* százados vezetésével, a r. kath. papság *dr. Amon Pál* vezetésével, gkel. hitközség *Csiris esperessel*, ág. ev. hitközség *Belohorszky Gábor* ny. fõesperessel és *Zsarnovicsy Milán* adminisztrátossal, ref. hitközség *Molnár Hugó* lelkésszel, isr. hitközség *dr. Pap Ignác* fõrabbival az élen, kir. törvényszéki járásbírósg *Csarneh Dezsõ* kir. törvényszéki elnök vezetésével, a kir. ügyészség *dr. Konyovits György* vezetésével, Szlávny János és *dr. Varny Ernõ* kir. közjegyzõk, I. Ujvidéki Nõegylet *Dr. Szlezák Lajos* orsz. képviselõ vezetésével, fõszolgabírósg *Nikolits Izidor* fõszolgabíróval, folyammérnöksg *Endre Antal* mûszaki tanácsossal, határszéli rendõrkapitánysg *Pamlény Gábor* kapitánnyal, vasuti és postai tisztikar *Skutetzky Emil* állomásfõnökkel és *Jobbágy Miklós* fõnökkel, adó- és vámhivatal *Jó Endre* adótárnokkal és *Dala Lajos* fõvámszedõvel az élen, a középfoku tanintézetek Megyesi *Ferenc* fõigmin. igazgató vezetésével, a gkel. szerb fõgimnázium tanári testülete *Dr. Radics Dusan* fõigmin. igazgatóval az élen, a róm. kath. elemi iskolai tanácsület *dr. Amon Pál* igazgató vezetésével, az Ujvidéki Magyar Kaszinó és a Dmke újvidéki fõkja *Rehák Ferenc* és *Endre Antal* elnökökkel az élen, a helybeli dalegyletek *Szabó Imre* elnök vezetésével, (dr. *Piukovich Sándor* daloskõri alelnök és *Gerich István* Frohsinn alelnökének küldöttségével), a lövész- és tüzeltõ egyletek *Grossinger János* és *Dietzgen Imre* vezetésével, az ipartestület *Peklõ Béla* vezetésével, a kath. egyletek *dr. Amon Pál* vezetésével, *dr. Piukovich Sándor* kath. olvasókõri elnöknek, *Rassweiler András* a keresztényszociális egyesület elnökének, *Léh Jakab* Caecilia-egyesületi elnök közreműködésével, ugyancsak az õ vezetésével a fõgimnázium *Mária* Kongregációja, amelynek érzelmeit *Molnár József* VII. oszt. tanuló tolmácsolta, Megyesi *Ferenc* igazgató és *Hauschka József* hittanár részvételével, a munkás egylet *Wachtl Imre*vel, az építészeti munkások egylete *Emberi Mihály*val és végül a gyermekbarátok egylete *dr. Amon Páll*al és *Niedermayer Gyulával* az élen.

A tisztelgések után szerenád következett. Az „Ujvidéki Dalárda” *Hollós Lipót* vezetésével *Krégezy „Estharangszó”, a „Frohsinn”* dalegylet *Léh Jakab* vezetésével *Schumann „Az éjhez”* és végre a „Polgári Magyar Daloskõr”, ugyancsak *Léh Jakab* vezetésével *Kunze „Örségen”* című szerzeményét adták elő.

A vasárnapi ünnepségek.

Vasárnap reggelre, bár hûvös idõjárás volt, mégis kiderült az ég, úgy, hogy a bér-málás jelentékeny részét a templomudvarban, amelyet szépen díszítettek fel *Peklõ Béla* és *Hodovánny Andor*, lehetett folytatni. A beltéri plébániatemplomban $\frac{1}{8}$ órakor *dr. Csernoch János* érsek misét mondott, amelyet a bér-málándókhoz intézett magasszárnyalású beszéd követett. Mise és a bér-málás alatt a Caecilia-egyesület ügyes énekevel emelte a szertartás fényét. Ugyanakkor a Rókus-templomban is volt szent mise, amelyet *dr. Horváth Gyõzõ* püspök mondott.

A bérmálási szertartást, amelyhez 1670-en járultak és amelyet ketten végeztek és pedig *dr. Csernoch János* érsek és *dr. Horváth Győző* püspök, 11 óráig tartott. Utána 1-ig és délután folytatólag 4 órától 6-ig az érsek látogatásokat tett a következőknél:

Sevics Mitrofan gkel. püspök, *Matkovits Béla* főispán, *dr. Szlezák Lajos* orsz. képviselő, hitközségi felügyelő, *dr. Dungerezsky Gedeon* országg. képviselő, *dr. Demetrovics Vladimir* polgármester, *Csarsch Dezső* törv. elnök, *Rehák Ferenc* ítélőtáblai bíró, *Nikolijs Izidor* főtisztosági, *Huber Gottfried* alezredes, *Herszenyi László* honvédszázados, *dr. Konnyovics György* kir. ügyész, *Szádvay János* és *dr. Várnay Ernő* kir. közigazgató, *Grossinger János* a munkapárt elnöke, *Dietsgen Gábor* keresk. tanácsos, *dr. Kassowitz Armin* az izr. hitközség elnöke, *Belohorszky Gábor* ny. ág. ev. főesperes, *Molnár Hugó* ref. lelkész, *Arnilovics János* gkath. plébános, *dr. Adamovich István*, *Megyesi Ferenc* főg. igazgató, *dr. Pap Ignác* főrabbi, *Balassa Henrik* tkp. vezérigazgató, *Payerle Nándor* főkapitány, *Brunner Ede*, *Faith Ferenc* gőzmalomtulajdonosok, *Faith István* háztulajdonos, *Stadler Lőrinc* iparos, *Balla Árpád* syndikus, zárdá, rókusi templom és örmény templom.

Ebéd a plébánián.

Déli 1 órakor *dr. Amon Pál* kanonok-plébános az érsek tiszteletére ebédet adott. Ezen az érseken és kíséretén kívül jelen voltak: a főispán, a polgármester, az orszgy. képviselő, *Marjanovich József* péterváradai váraparancsnok vezérőrnagy, *Jaschke János* ezredes, *Csarsch Dezső* trvszéki elnök, *Skultéty Ferenc* alispán, *Nikolijs Izidor* főtisztosági, *Payerle Nándor* főkapitány, *Huber Gottfried* alezredes, *Schiller Ferenc* őrnagy, *Herszenyi László* honvédszázados, *Megyesi Ferenc* főgimnáziumi igazgató, *Mihailovics Endre* prépost-plébános (Temerin), *Kirschbaum Lajos* esperes-plébános (Titel), *Grossinger János*, *Balla Árpád* és *Wawra Lajos* szindikuszok, *Dr. Ribiczey Kálmán* főispáni titkár, továbbá a helybeli róm. kath. papság.

Az első felköszöntőt a házigazda *dr. Amon Pál* kanonok-plébános mondotta, aki szép szavakban három szempontból köszöntötte a főpásztort, először személyét illetően, kiemelve apostoli misszióját, másodszor a hitközség nevében, annak szeretetéről biztosítván az érseket, harmadszor mint a társadalomnak igen előkelő és hitbuzgó, fáradsatlan munkássát. Egyben köszönetét fejezte, hogy az érsek bérmautájában városunkat is meglátogatta. *Dr. Csernoch János* érsek a város vezetőire emelte poharát, külön kiemelve azt a páratlan egyetértést, amely a város lakosságát egybefűzi és nagy alkotásokra, békés együttműködésre készíteti és amely Ujvidék oly szép fejlődését eredményezte. A főispán nagy tetszéssel honorált beszédedben a város nevében köszöntötte az érseket, kérvén, hogy jóindulattal a város iránt állandóan megtartani kegyeskedjék.

A Caecilia-énekegyesület tagjai a „Beltéri Katholikus Kör“ termében vendégeltettek meg. Ennek az egyesületnek keretén belül, amely az érsek nagy tetszésével énekelte az egész bérmálási szertartáson, a következők működtek közre:

Sopran: Sorger Betti, Andrész Etel, Angyal Ilonka, Baumgartner Katica, Bosnyák Irma, Costomagna Mária, Galatz Irén, Léh Leonka, Molnár Mancsi, Nagy Mariska, Pfeiffer Viki, Pulisák Aranka, Szedlacsék Tidike, Zapletál Jozefin.

Alt: Birly Józsefné, Eckert Lászlóné, Fuchs Zsófi, Ligeti Piroska, Strommer Flóra.

Tenor: Schubert Márton, Hiros Ferenc, dr. Korény-Scheek Vilmos, dr. Piukovich Sándor, id. Fauszt János.

Bass: Bruck Ferenc, Hollós Lipót, Hornicsék Gyula, Münster Vilmos, Reisz István, Peklő Béla, Szabó Imre.

Félnegy felé asztalbontás volt, amely után a délelőtről elmaradottaknak bérmálása következett, mire az érsek kíséretével, *Péterváradon Marjanovich József* vezérőrnagynál tett látogatást, majd innen visszajövet még néhány helyen, amelyek a fentebb megjelölt jegyzékben fel vannak tüntetve, Ujvidéken is.

Elutazás.

Délután 6 órakor az érsek és kísérete Futtkra utazott, ahol gróf Chotek Rudolf vendége volt. A határig dr. Demetrovics polgármester és dr. Szlezák képviselővel az élén a törvényhatósági bizottság tagjai, továbbá a róm. kath. hitközség képviselői kísérték el az érseket.

Megjegyezzük, hogy a bevonulásnál 25 kocsiból állott a sor, míg Őnagyméltóságát 10 kocsis kísérte el útjára.

A futtaki határban az érseket gróf Chotek négyes fogata és egy diszmagyaros tisztviselő vezetése alatt 30 fehér csikósnak öltöztött lovas fogadta, itt volt jelen a teljes uradalmi tisztikar is. Ófuttak község előjárósága a község határában, Ujfuttak község előjárósága pedig a grófi kastély előtt üdvözölte Őexcellenciáját.

Pünkösdi kirándulás.

A m. kir. államvasutak temesvári menetjegyirodája a pünkösdi ünnepek alkalmával külön-termes gőzessel kirándulást rendez Zimonyból—Orsova—Adakalehre. A városunk lakossága által igen kényelmesen megtehető, jutányos árú kirándulásra ez alkalommal a közönség figyelmét különösen felhívjuk.

A kirándulás programja a következők:

A „Gróf Széchenyi“ nevű nagy-termes gőzhajó *Zimonyból—Orsova—Adakalehre* és vissza vonasatlakozással *Herkulesfürdőre*, a következő árak mellett közlekedik: Zimony—Adakaleh—Herkulesfürdő oda és vissza I. oszt. 11 kor. 60 fill., II. oszt. 8 kor. Zimony—Adakaleh I. oszt. 6 kor., II. 4 kor. 50 fill.

A menetrend ez: Odautazás május 26-án Zimonyból reg. 4:30 Belgrádból „ 5:00 Adakalehba érkezik d. u. 2:30 indul 4:00 Orsovára (új rakpart) érkezik 4:15 (pályaudvar) Orsova (vonat) indul 5:31 Herkulesfürdő érkezik 7:06

Visszautazás május 27-én.

Herkulesfürdő indul 2:24 Orsova érkezik 2:55 Orsova ind. (új rakpart) 3:10 Belgrád érkezik 28-án reggel 6:00 Zimony érkezik reggel 6:50

Jegyek *Kovács S.* áruházában („a gólyához“) kaphatók.

HIREK.

Magas vendég Ujvidéken. Mint értesülünk, monarchiánk belgrádi nagykövete, *Ugron István* ur Őnagyméltósága ígéretet tett főispánunknak, hogy még a tavasz folyamán kíséretével ellátogat Ujvidékre, mely alkalommal megtekinti e város nevezetességeit.

Rohonyi Gyula államtitkár boszniai alkormányzó. Miként a fővárosi lapokból ismeretes, Ő Felsége Rohonyi Gyula igazságügyi államtitkár Bosznia és Hercegovina tartományi kormányzó-helyettesévé nevezte ki és egyben neki a valóságos belső titkos tanácsosi címet is adományozta. Ez a kinevezés és kitüntetés bennünket ujdékieket igen közelről érint, mert az új kegyelmes ur életének javát, egész férfi korát Ujvidéken töltötte, fényes pályafutása innen indult ki, sőt tudomásunk szerint az első ujdéki lakos, aki ilyen magas állásig eljutott. Az őt ért kitüntetés az egész városban osztatlan örömet keltet.

A kalocsai érsek bérmautja. *Dr. Csernoch János* kalocsai érsek Ujvidékről távozván hétfőn Futtkon, kedden Dunacsében, szerdán Palánkán bérmált, míg ma csütörtökön Dunabökényben, pénteken Bácsujlakon, szombaton Vajszkán osztja ki a bérmálás szentségét. Az érsek Futtkon Chotek gróf, Dunacsében pedig a Dungerezsky-család vendége volt.

Esküvő. *Spitzer Zoltán* zombori kir. pénzügyi fogalmazó május 26-án tartja esküvőjét *Grüner Alice* urleánnyal Zomborban (Külön értesítés helyett).

Személyi hír. *Matkovits Béla* főispán kedden f. hó 21-én Budapestre utazott, ahol több rendbeli hivatalos ügyeket végez. A főispán a pünkösdi ünnepek után fog visszakerkezni. — *Dr. Szlezák Lajos* orsz. képviselő Budapestre utazott.

A djakovári püspök bérmautja. *dr. Krapác János* djakovári püspök a mult csütörtökön Péterváradra érkezett egyházmegyei bérmautájában, mely alkalommal a hatóságok és közönség részéről ünnepeles fogadtatásban részesült, a püspök Ujvidéken is tett néhány látogatást.

Változás a szegedi kir. itélőtábla tanácsjegyzői karában. Mint értesülünk, *dr. Lovasy Ernő* szegedi kir. itélőtáblai tanácsjegyző végkielégítette magát és Szegeden ügyvédi irodát nyitott. Helyébe *Soós Imre* ujdéki kir. trvszéki jegyző rendeltetett be.

Eljegyzés. *Christian Ede* dr. pétervárad-i ezredorvos eljegyezte *Jaschke János* ezredes, a 96. gyalogezred parancsnokának kedves és szeretetreméltó, finomműveltségű leányát, *Olgát*.

Lövölde megnyitása. Az ujdéki polgári céllövészegegyesület az idei évadot pünkösdhétfőn fogja megnyitni. Déli 1/2 órakor diszbed lesz a katonazenekar közreműködésével. Egy teríték ára 3 kor. Előjegyzéseket május 24-én estig elfogadnak *Grossinger János* főlövész-mester, *Tausch János* és *Hohlfeld József* lövész-mesterek, továbbá *dr. Piukovich Sándor* egyleti titkár.

Zászlószentelés. A „Pancsovai Dalárda“ a napokban tartja zászlószentelését. A helybeli dalárdát *dr. Wagner Károly*, *Schubert Márton* és *dr. Piukovich Sándor* fogják képviselni Képviselőket küld a szab. kir. város törvényhatósági bizottsága is.

Jóteköny ünnepség. Az „Ujvidéki Gyermekebarátok Egylete“, amely a humanitás nevében már oly sok és nemes áldozatot hozott fennállása óta, június 2-án rendezni ezeid kerti ünnepélyét Az ünnepély iránt, amelyen a helybeli összes dalárdák szerepelnek, nagy érdeklődés mutatkozik.

Rajzkiállítás. A pünkösdi ünnepek alatt lesz a kir. kath. magyar főgimnáziumban a rajzkiállítás. Ezuttal ismét alkalmunk lesz *Várady Kálmán*, a főgimnázium kitünő rajz-tanárának sikeres tanításáról bizonyosságot szerezni.

Esküvő. *Pulsay Győző*, a „Pesti Magyar Kereskedelmi Bank“ ujdéki fiókjának pénztárnoka vasárnap déli 1/2 órakor a ref. templomban esküdőt örök hűséget *Bakay Margit* urleánynak. Az esketési szertartást a menyasszony nagybátyja, *Molnár Hugó* ref. lelkész végezte.

Gimnáziumi hangverseny. Miként már mult számunkban említettük, az ujdéki kir. kath. magyar főgimnázium jóteköny célra pünkösdyvasárnap délután 5 órakor a lövöldében hangversenyt rendez. A hangverseny műsora, amelynek betanításában *Léh Jakab* és *Hollós Lipót* főként lelkesen fáradoznak, kitünő számokból van egybeállítva és mindenesetre a közönség őszinte tetszésével fog találkozni. Az előjelekből ítéle nagyszámú közönség lesz jelen, amit a nemes és jóteköny cél mindenestre a legteljesebb mértékben megérdemel. A hangversenyt tánc követi.

A vepródi jegyző ügyvédi vizsgálója. *Faller Alajos* dr., *Veprőd község* jegyzője folyó hó 14-én a budapesti ügyvédi vizsgáló bizottság előtt az ügyvédi vizsgát sikeresen letette.

Baleset. Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség érthette volna felelős szerkesztőnket *Dr. Mayer Oszkárt*. Hétfőn este gyantatlanul ült a színház jobboldali második sor 8. számú székében, amidőn egy hatalmas kapukulcs esett a fejére. A kulcs egy karzati erősen kihajoló látogató zsebéből esett le és okozott felelős szerkesztőnk fején sérüléseket. A megsérült szerkesztőnek sebet *dr. Schössberger Sándor* kórházi igazgató főorvos mosta ki és kötözte be. A karzati látogatót a rendőrség előállította, de minthogy szándékoságról szó sem volt, elbocsátotta.

Legnagyobb területű városok. Hazánkban a városok között a legnagyobb területe van Szabadkának, összesen 169 ezer hold följe van ennek a gazdag bácskai városnak. Utána Debrecen jön 166 ezer, Keszthely 151 ezer és Szeged 141 ezer holddal. Megyei székhelyünknek: Zombornak területe 53 ezer hold, de még így is megelőzi terület nagyságra Budapestet, mert a fővárosnak minősége csak 33 ezer holdnyi a kiterjedése.

A tüdőbetegségekre egyet alapítóinak eddigi névsora. Sevis Mitrofan püspök, Matkovits Béla főispán. Matkovits Béláné ömült., dr. Dúngyarszky Gedeon orsz. képviselő, dr. Szlezák Lajos orsz. képviselő, dr. Dúngyarszky Gedeonné öngags., özvegy Fernbach Antalné öngags., özv. Hierseh Tivadarné öngags., özv. Radovanovics Györgyné öngags., Balassa Henrikné öngags., dr. Gotthardt Jánosné öngags., Grossinger Jánosné öngags., Ernst Márkné öngags., Brunner Ede, Dúngyarszky Jakab, Tabitha evang. nőegylet, Központi hitelintézet r.-t., Pesti magy. kereskedelmi bank, Ujvidéki l. magy. előlegezési egylet, Ujvidéki takarékpénztár r.-t., Ujvidéki villamosági r.-t., Beocsini cementgyári unió r.-t., Ujvidéki pincérek szak- és önszolgáltató egylete, dr. Wagner Károly.

Élénk fűrdőévd. Jöleső büszkeséggel látjuk, hogy a mi szép és jó hírű Jódos-Gyógyfürdőkben az ezidei fűrdőévd elején már milyen nagyszámban jöttek el idegen fűrdővendégek, akik nem győzik eléggé dicsérni a gyógyvíz páratlan hatását. Dr. Vilt Vilmos, a fűrdő új orvosa személyes vezetése és állandó felügyelete alatt a gyógyfürdő és vizgyógyintézet a fővárosi és külföldi fűrdők és vizgyógyintézetek színvonalán áll és igazán nincs senki ráutalva, hogy messze idegenben keresse gyógyulását, amikor azt nálunk ide háza ép oly sikerrel érheti el. — Amiut értesülünk, a fűrdőigazgatóság június, július hónapokra nagy számban kapott már előjegyzéseket és így elsőrangú sikerre van kilátás.

A kereskedelmi iskolai tanárok egyesületének közgyűlése. Az a közgyűlés, amely pünkösdvasárnap városunkba fogja szólítani az ország különböző helyeiről a kereskedelmi iskolák tanárait, nagyarányú érdeklődést kelt. A lelkes rendezőség, élén *Niedermayer Gyula* felsőkereskedelmi iskolai igazgató önzetlen fáradozást fejt ki a közgyűlés érdekében, amelyen a város és az összes hatóságok képviseltetni fogják magukat.

Szerencsétlen mosás. Krémer Ferencz titeli körmáros neje csüttörtökön reggel mosott. Az üstháza kukoricaszárát gyújtott s aminet mellette állva mosott, ruhája tüzet fogott. Az asszony megijedt s segítségért kiáltozva az udvarra szaladt. Természetesen a levegő még jobban élesztette a lángokat s mire férje segítségül jött, az asszony alsó testén megégett. Azonnal a nagybecskerekai kórházba vitték. Állapota veszélyes.

SPORT. Csak nemrégiben alakult meg *Szabó Imre* törvényszéki bíró lelkes vezetésével egy igen agilis egyesület, az „Ujvidéki Testgyakorló Kör” és már is kivívta magának a közönség ósztinte elismerését és tetszését. Vasárnap mérkőzött először a kör footballcsapatja, még pedig egy igen renomérozott és nagy hírnevű örendő, kitűnő csapat a „Bácskai Athletikai Club” old boy csapatával. A vendégek, akik a vasárnap déli gyorsonvonattal érkeztek, az egyesület szép fogadtatásban részesítette. A délutáni mérkőzésen szépszámu, előkelő közönség volt jelen, jelül a sport iránt napról-napra fokozódó érdeklődésnek. A pont 5 órakor kezdődő mérkőzés elé a közönség nagy érdeklődéssel nézett. Nagy óvációval fogadta „Bácska” csapatát, amely derekának állotta még helyét, de megtették magukét a helybeliek is, úgy hogy a mindvégig szépen lefolyt verseny 5:0-al végződött az ujvidéki csapat javára, amely az első hálftéamban 1:0, a második hálftéamban 4:0 eredménnyel játszott. Az eredmény a helybeli egyesületet, amelynek művezetője a főgimnáziumnak kiváló tornatanár, *Kocsis Mihály*, tekintélyben csak emelni tudta. Este a vendégek tiszteletére a Hársfában kedélyes társasvácsora volt.

Egy jegyző gondnokság alatt. Popovics Bosko bácsiföldvári jegyzőről, akit

esaládja néhány hét előtt a Schwartz-féle elmeegógyógyintézetbe vitetett, a törvényszéki szakértői bizottság megállapította, hogy taboparalízisban szenved. A szakértői jelentés alapján a budapesti kir. törvényszék átírt az ujvidéki törvényszékhez, hogy a gondnokság alá helyezése dolgában sürgősen intézkedjék.

Diakotthon Ujvidéken. Az ilyen című hirdetésre felhívjuk a szülők figyelmét. Ez a valóban hezagóptól intézmény rászóglal a közönség érdeklődésére.

Az Orient ásványvíz sikere. A kalocsai érsek ujvidéki és temerini bérmlása alkalmából a tiszteletére máteházi *Matkovits Béla* főispán és *dr. Ámos Pál* kanonokplébános által rendezett díszbenedeken az ásványvizek közül főleg az ujvidéki Orient ásványvíz lett felszólalva.

Apollo színház. A kinematográfia óriási népszerűségét hirdetik a közönség megszámlálhatatlan tömegei, akik az előre haladt szezon dacára az „Apollo” minden előadását nap-nap után megtöltik. — Szerdán, csütörtökön és pénteken „Halál Öfelsége” című társadalmi dráma 3 felvonásban. megy.

LEGUJABB!

Dr. Szlezák Lajos orsz. képviselő a szerdai üléstől a következő sürgőnyt küldötte lapunknak:

„Justh-párt elnökválasztást meg akarta akadályozni. Szavazás közben Kovács Gyula képviselő urnát erőszakkal magával ragadni akarta, de Almásy Jászól munkapárti képviselő hatalmas ütéssel földre terítette. További tettlegességet csak óriási erőlködéssel lehetett megakadályozni. — Ellenzékek erre munkapárt óriási lelkesedése között kivonult. Szavazás Tisza Istvánnal most akadálytalanul folyik. —

Szlezák.”

SZÍNHÁZ.

A szini évd vége felé közeledik, nagyobb érdeklődést a közönségtől csupán egyes vendégszereplések alkalmával lehet kiváltani. Ebből megtudjuk, hogy a közönség fokozott igényű. Erre a fokozott igényre predestinálja már ennek a városnak nagyfokú intelligenciája is. Azért a lehető legjobb erőknek az egyes ujvidéki színtársulatokhoz való szerződötetése nemesak jelentékeny anyagi, de elsőrangú erkölcsi érdek.

A szombati esti „Szép Helena” előadás, vasárnap este a „Stern Izsák” repríze nem tudott nagyobbszámu közönséget vonzani, bár maga Kövessy színigazgató lépett fel, ami már maga biztosítja a sikert. Annál nagyobb közvetlenséggel fogadta a közönség a bpesti „Uj színpad”-nak hétfői és keddi fellépését, jelöl annak, hogy van érdeklődés, ha az előadások is magas színvonalon állanak.

Hétfőn 2 kedves bijouteria, a Heyermanns fele „Mari” és a Mirbeau féle „Péntárca” szerepelt a műsoron. Az elsőben a főszerepet B. Judik Etl játszotta, akinek zajos tetszésnyilvánításokkal adózott a közönség. A többi szereplők mindegyike, Garas, Markovics M., Harmos Ilona, Harsányi, D. Huszár I. a legművészierebb ensemble produkáltak.

Keddén két Schnitzler apróságban, az „Irodalom”-ban és „A bátor Kasszián”, továbbá a Dauthendey-féle megrázó „Kacagni — Meghalni” kezdte az előadás tárgyat. Az előadás előtt az „Uj színpad” kitűnő igazgatója töltötte be a konferenciáris szerepét, főként Schnitzler egyéniségét emelvi ki. A tulságos realiztikus színekkel festő Schnitzler első darabja keltett főként hatást. Antalfy a parvenu Clemens szerepében lehető legkitűnőbbet adta. Harmos Ilona a mindenáron irhatni akaró, de tehetségtelen és emellett az életet csak rózsás oldalról látni szerető Margitot művészi tökélytel mutatta be. Igen ügyes alakítás volt a könynyűverű Gilbert szerepében Gellert Lajos. A „Kacagni — meghalni” című megrázó színmű nehéz, farszótú drámai főszerepében Somogyi M. aratoit igen jól megérdemelt tetszésnyilvánításokat, partnere Garas Márton, mint Pierre,

a lehető legkövetesebbet adta. Pesti Kálmán, akit az előbbi Kövessy, majd a Makó társulattól előnyösen ismerjük, az öreg Bernard, Harsányi az abbé szerepében aratoit ósztinte tetszést. A másik Schnitzler-féle darabban, „A bátor Kasszián” c. bábjátékban D. Huszár I., Harsányi és Garas nyujtottak kitűnöt.

CSARNOK.

MODERN RABLÓK.

Irta: *Gholnoky Viktor.*

Sokszor eszembe jut egy jelenet, ami sohasem történt meg, nem is történni lehet volna meg, amit csak a fantáziám festett elém, mikor egyszer a Bakony rengetegét jártam, de amit most mégis úgy fogok elmondani, mintha megtörtént volna.

Megkezdtek annak a vasutnak az építését, amely derékban szeli ketté a Bakonyt. A munkások — olasz makarónifalók — még lent dolgoztak a Cuha mitológikusan szép völgyében, fenn a tetőkön töretlen volt még az őserdő, csak a fák susogtak össze reszketve, ha egy-egy dinamitpatron robbanása felhangzott hozzájuk, tompa pukkanásból zenei csendüléssé andalodva át ott fenn a bükkfák oszloposarnokában. Az Ámos-tető egyik tisztásának a szakadékos szelén ott állt egy ember a puskájára támaszkodva olyan mozdulatlanul, mint a szobor. Gyönyörű szép kultúrember. A fehér gyolseruha nem a népszínmű kacsiasságával, hanem az évezredes fajjajselet eleganciájával simult a derekára, hosszu gesztenyebarna haja, kerek szöke szakálla, sodratlan bajusza, busan néző kék szemét vették körül. Ez az ember egészen egymagában volt, de azért az arcán mégis meglátszott, hogy hallgat. Nagy, keleti, magyar hallgatással. Ez az ember volt a zsvány.

Gördült a sziklatörmelék, megsörtent az oldalban a mogyoróbokor, recsegett az ág és egyszerre fej, emberi fej bukkant ki a kőkényes, somvirágos bozót közül. A fej után kéz, a kéz után derék, a derék után földvágó csákány. A másik ember. Csunya, nyomott piemonti homlok, feketén villagos és mégis gyáva szempár, hiéna orr, bozontos fekete szakáll, keveredett ravaszra valló, fönt keskeny, csak alul széles, vörös ajak. Ez az ember volt a munkás.

Szóltan döbbenettel meredtek egymásra pillanatokig, azzal a természetes és momentán ébredő gyűlölettel, amivel a kékszemű, meg a feketeszemű ember gyűlölők egymást. A zsvány mozdulatlan maradt, az olasz belekapaszkodott egy fiatal fa derekába, mert a lejtőn maradt ballába mecsuszott a görgözetgben. Nézték egymást és megértették egymást. Annak a puskának a végén ott volt a mult, annak a csákánynak a hegyén ott volt a jövő...

A zsvány hirtelen nagyot mozdult, nem az agyánál ragadta meg, hanem torkon fogta, megfojtotta a puskáját s a létafi mozdulattal csóvalva meg a feje fölött, elhajította, el, be a bükkök zugó, zengő koronái közé. Aztán megfordult, elment. Az olasz diadalmasan emelkedett ki egészen az árokból. Gyözött.

Mondom, ez a jelenet soha és sehol nem történt meg, csak afféle kihagyezett elképzelése annak, hogy vége már a rablóromantikának. És az én szentimentális rablóm most épen azért jut az eszembe, mert eszembe jut az is, hogy csak a romantikának van vége, a rablásnak nincsen és hogy az üzlet mai száraz korában a rablás is kénytelen volt magának új üzleti szabályokat alkotni, szabad művészetből poros mesterséggé alakulni át.

Egészen új, modern jelenségek nyilvánulnak meg benne, de nem az éjszaka némaságában, vagy az erdő magányában megesett rablásokkal, hanem másneműekkel. Delután megy egy ur a nyüzsgő utcán: nekiesik egy subanc, kirántja a brilliáns melltyűjét és elszalad vele. Kora este megy haza egy társaság a színházból, amikor legfogalmasabb az esti utca, akkor esnek nekik, akkor bicskázák le közülük az egyiket. Az asszonyok függőjét nehéz volna kikapcsolni, tehát elviszik fülestül, az embereket nem éjjel ütlik le többé és nem sötétben fosztják ki, hanem nappal és sürgő-

Ujvidék város legjobban ajánlható cégei.

A Bresslauer-féle női divat-szalon

december hó 1-től kezdve

Kossuth Lajos-utca 29. házba költözött.
(Kuborczy-cukrászda épület.)

— Számos éremmel kitüntetve! —

Balasics András

elsőrangú divat úri szabó

Ujvidék, Duna-utca 11. szám.

Divatruház.

Divatruház.

Löwy Mátyás és Társa

Ujvidék, Ferenc József-tér 4. sz.

Uj. SCHOMANN JÁNOS, Ujvidék.

Villanyerőre berendezett Cement-Mozaik, csiszolt Gránitalap és Műkőgyár. Sütő-utca 1., Danisits-utca 3. Igen dús modernstílusú sirkóráktár Duna-utca 23. sz. alatt.

Stojkovits és Babits

szerb és montenegrói kir. udv. fényképészek

Ujvidék, Kossuth Lajos-utca.

Alapítva 1860.

Telefon 99. sz.

KRAUSZ DÁVID uriszabó

UJVIDÉK, FERENCZ JOZSEF-TÉR 2. SZ.

Kizárólag angol- és francia-kelmék dús választéka.

Singer József

Montenegro kir fényképésze

UJVIDÉK, Duna-utca 9. szám.

Legolcsóbb és legjobb bevásárlási forrás

Párisi nagy áruház

UJVIDÉK, II. Rákóczi Ferenc-út 13.

5 liter bor rendelésénél

házhoz szállít

WACHTL IMRE, kádármester

20-52 Ujvidék, Petőfi-utca 5. sz.

ELISZKE FANNY

DIVATTERME

38-52

Ujvidék, Jenőherceg-utca 2. sz.

Magy. Kir. Folyam- és Tengerhajózási R.-T.

Ujvidék—Vukovár

Péntek ki- vételével naponta	Állomások	Péntek ki- vételével naponta
reggel		délben
8:45	á. Ujvidék	12:10
8:10	i. Beocsin	1:00
8:00	" Ófuttak	1:10
7:45	" Cserevics	1:25
7:30	" Bánostor	1:40
7:20	" Susek-Koruska	1:55
6:35	" Palánka	3:05
6:25	" Ilok	3:20
5:55	" Sarengrád	3:55
5:30	" Dunabökény	4:30
5:05	" Opatovác	5:10
4:50	" Bácsújlak	5:35
4:10	" Vukovár város	6:35
4:00	i. Vukovár vasut	é. 6:50

REGÉNYI ISTVÁN

Délmagyarország legrégebb és legolcsóbb

ékszer és óras üzlete.

A GROSSINGER-féle

Lili crème a legszebb bőrszépítő és
bőrfinomító készítmény.

Dr. Lehmann-féle szappan nagyon kedvelt pipere-cikk.

SINGER CO.

varrógép-részvénytársaság

Ujvidék, Kossuth Lajos-u. 46—48.

Weisz Hermina II., Kenyér-utca 51. szám.

Ruhákat a legszebben fest és vegyileg tisztít.

— Alapított 1830. —

Telefon 272.

Telefon 272.

ROSENBAUM SIMON

UJVIDÉK, (Limán).

— Szerszámfa, tűzifa és széntelepe. —



GROSZ

és

KRAUSZ

butor és szőnyeg

nagyáruháza

UJVIDÉK.

Telefon 24.

Láng János

elsőrangú konyha

Ujvidék, II. Rákóczi Ferenc-út 4. sz.

DROGERIA

A vörös kereszthez.

KLEIN OSZKÁR Ujvidék, Kossuth Lajos-utca.

HOROSKO ISTVÁN

kárpitos és díszítő-mester 38-52

UJVIDÉK, BUZA-TÉR 18. SZÁM.



6000 AJÁNDÉK ÓRA!

Reklám céljából fentjelzett mennyiségű órát ajándékozunk a lap olvasóinak. Csakis a leg-
elegánsabb, — kivárat szerint — úri- vagy
női alaku „Noblesse” precíziós órák kerülnek
szétküldésre. Irgon azonnal amíg a készlet tart.
HANS SCHMITZ, arany és ékszerárúháznak
Wien, VI., Linien-gasse 60. 1-5

Univ. Med.

DR. STRONÉ FERENCZ

ny. kórházi igazgató

a II. Rákóczi Ferencz úton levő rendelő
helyiségét május 1-vel áthelyezte

ANDRÁSSY-UTCA 1. SZÁM ALÁ.

Takarékpénztári épület (Vasemberrel szemben).

3196. sz. tkvi 1912.

Árverési hirdetmény.

Pópin Józsa végrehajthatónak Pópin Gyóka és Pópin István végrehajtást szenvedettek elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében 9186/1911. tkvi. sz. végzéssel 360 K tőkekövetelés ennek 1907. évi december hó 3-tól járó 5%-os kamatai 64 K perbeli végrehajtási 25 K 80 f már megállapított és a valamint jelenlegi 15 K 20 f és a még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881. LX. t.-c. 144 §-a alapján és a 146 §-a értelmében az ujvidéki kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság területén levő az urszentiváni 16. sz. betétben végrehajtást szenvedők nevében álló A L. 1.—2 sor. sz. 110., 111. hrsz. 8 öl sz. ház és kertre 300 kor.-ban megállapított kikiáltási árban elrendelt árverés megtartására újabb határidőül 1912. évi július hó 24. napjának délutáni 2 órája Urszentiván községéhez tüzetik ki és foganatosításával Basch Sándor bir. végrehajtót kiküldi.

Árverési feltételek:

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok a kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ alul eladatni nem fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becserének 10%-át, vagyis 30 K-t vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1 én 3333 sz. a. kelt igazságügymin. rend. 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Ujvidék, 1912. március 1.

Vékey Zoltán s. k.,
kir. tszéki bíró

Xulcsár Ferenc s. k.,
kir. tkönyvvezető



ajánlja dusan felszerelt fűszer, kávé, tea, rum, ásványvizek és magyarádi hegyaljai borok nagy raktárát. Különösen figyelembe ajánlja szőlősgazdáknak a nála kapható „Kontinental” nevű szőlőjojtógumit, mely a maga nemében páratlan s a legrosszabb időben is kitar. Erről számos elismerő levél tanuskodik. Különösen ajánlja továbbá a „Saxonia” rézgálicot, mely 96%-os, raffált stb.

Dus választéka

van konyhakerti magvakból is, melyeknek csiraképességeért jótáll.

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgál. 15-25

M. kir. dohány, szivar, okmány s postabélyeg aruda.

Egy szőlőtelep eladó

az iregi országúton

(Dr. Szlezák Lajos orsz. 4-20

képviselő szőlője mellett).

Bővebbet nyujt Dr. MÁRKUS DEMETER.